

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
 Félévre . . . 3 frt — kr.
 Negyedévre . . 1 frt 50 kr.
Vidékre:
 Félévre . . . 5 frt — kr.
 Negyedévre . . 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN CYULA.



SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:
 Debreczen, Főter Biedermann-palota földszint,
 az udvarban hátul.

Hol maradtak a főrendek?

— okt. 7.

Az aradi gyászünnepe az ot-tani vagongyár munkásai testületi leg vonultak fel és koszorut tettek le a vértanuk szobrára ezzel a felirattal:

— Ti meghaltatok a hazáért mi dolgozunk érte.

Ugy ám! a munkások dolgoznak a hazáért, de nehéz munkájuk közepette nem felejtik el, mivel tartoznak a mult emlékeinek és egytől egyig odajárulnak a marttyrok oltára elé és leteszik az ő áldozatkoszorujukat, melyre a pénzt fillérenként szedték össze.

Hát a magyar főrendek mit csinálnak a hazáért, hogy van bátorságuk elmaradni a nemzet leg nagyobb ünnepéről? Avagy a nagy latifundiumok urainak nincs annyi pénzök, mint a waggongyári munkásoknak?

Ott, a hol a nemzet nevében a képviselőház, a főváros és az összes törvényhatóságok ünnepeltek. hiába kerestük a főrendház küldöttjeit vagy küldöttjét és a sok száz koszoru között hiába a magyar főrendház koszoruját!

Nem vétek ez? Ezek a nem gyászoló főrendek az igazi gyászmagyarok. Nincs gyászosabb alak, mint az olyan ember, a ki ősi dicőségére támaszkodva, csak abban a sugárban akar sütkérezni, a mely elődeinek hősiességéből tör elő, de megelégszik azzal és nem törekszik a nemzet nagy enunciacióból a maga részét kivenni, vagy ahhoz hozzájárulni. A magyar főrend hideg maradt a nagy napon a nemzet fájdalmas gyásznapján, a mikor lángolt a hazafiság. A magyar főrend tündetőleg távol maradt és cinikus nyugalommal, vagy még cinikusabb közönnyel demonstrálta, hogy ő külön áll és nem akar összeforrni a nemzeti törekvésekkel.

A munkások enunciaciójának: „Ti meghaltatok a hazáért, mi dolgozunk érte“, van egy másik elhallgatott, de a tényekből kivilágló és a főrendekre vonatkozó része is: „Ti meghaltatok a hazáért, mi mulatunk érte.“

A született törvényhozó nem tartja szükségesnek megjeleni ott, a hol a nemzet, mint ilyen megnyilatkozik. Halt volna meg csak

valamely jockey a turfon lovaglás közben tragikus körülmények között; bizonyára ott láttuk volna a méltóságos főrendek legtöbbször a temetésén. A főrendház pedig mint ilyen, nem vett tudomást a nagy-szerű nemzeti mozgalomról, — a me'y tegnap végbement.

A politikai helyzet Ausztriában.

Mint előre látható volt, az osztrák kormánynak nehéz a helyzete, hogy a pártokat rábirja rendes parlamenti munkára. Gróf Clary miniszterelnök ma dr. Kathrein és dr. Ebenhoeh képviselőkkel, továbbá dr. Porsche, dr. Ferjanics és lovag Beks szlovén képviselőkkel és gróf Pálffy-val, a feudális nagybirtokosok képviselőjével konferált.

A kormány ezenkívül elhatározta, hogy parlamenten kívül álló politikusok véleményét is meghallgatja. Az ifjucsehek a legnagyobb határozottsággal foglalnak állást az új kormányval szemben s még tanácskozásokra sem mennek el hozzá.

A „Narodny Listy“ egész világosan megmondja, hogy Clary hiába hívja meg az ifju cseheket, ezek nem fognak elmenni s azt tanácsolja a miniszterelnöknek, ne is hívja meg őket, ha csak kudarcznak nem akarja magát kitenni. Mert — folytatja — a cseh

Két paraszt vitéz.

— A szabadságharczából. —

Elmondom a Muhari Istvánok, a Károlyi huszárok legendáját. Nem tudom, mi igaz belőle, a nép beszéli, az alföldi réteken járva, csöndes estén, a kaszás-ház előtt egy erős „földi pógár“ a ki egész délután kaszált, mesélte, én elmondom a beszédjét, mert illik ide.

A nagy forradalomban Muhari István együtt vitézkedett a fiával; a maguk pénzén vettek lovat, kardot, csakót, mert volt miből. Istennek és a hazának kedyes harczosai voltak, vakmerőek mint a tigris és odaszánták az életüket a szent hazának.

Egyszer az öreg István hallotta, hogy a fia leesett a lóról és elfogta a német.

— Inkább a golyó mönt volna rajta köröszkül, — mondta az öreg paraszt vitéz keserű bánattal.

Ezzel elment a fia után. Hát a mint haladt, vágatott az aradmegyei sikokon, valahol — a legenda nem mondja hol — Muhari István meghallotta a fia hírét:

— Az elfogott magyar huszárokat itt akasztják fel a németek a faluban . . .

Belevágott a fájdalom az öreg gatyás vitéz lelkébe. A német az ő fiát! Jaj, magyar Isten! ezt ne engedd! Szegény napzamos ember foltos ruhájába öltözve elrejtőzött az öreg István vitéz a faluháza nagy piacsterén levő verembe. Ott volt három nappal, három éjjel, a fegyver mindig a kezében volt.

Negyednap reggel doboltak az

osztrák katonák. Egy kis sváb banda, trombitált. Akasztófa volt a piac közepén. Vitték oda a magyar huszárokat szuronyok közt.

Mikor pedig ifju Muhari Istvánt a bitófa alá taszították és ottan a vörös hóhér a fiu fejét hátrafogta, a tömegből lőttek.

A golyó belement ifju Muhari István szívébe. S a tömegből valaki kiabált lelkéből szakadtan:

— Az én fiamat, német, nem akasztod fel! . . .

Az öreg Muhari volt, a derék, az erős vitéz és puskájával főlzaladt a német katonák elől a templomajtóba és ott halt meg a feszületnél.

Fehér angyal vitte föl a két Muhari lelkét.

Békefi Antal.

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötven krajczar

nép nagyon jól tudja, hogy az új kormány ő ellene alakított meg.

A prágai „Politik“-nek is ez a véleménye s a nyelvrendeletek visszavonását a cseh népre arculesapásnak mondja: „Az ellen a kormány ellen, a mely a cseh nép ellen ilyen rendszabályhoz fordul, minden eszközt fel kell használni.“ Különben az a hír van Prágában elterjedve, hogy Csehország kormányzóját Bécsbe hívták, hogy vele egyes rendszabályokat állapítsanak meg arra az esetre, ha Csehországban zavargások ütnének ki.

Szabadsághősök kivégzése.

Pár nap előtt megírtuk, hogyan végeztek ki az aradi vértanuk közül hármat.

A többi vértanu kivégzésének történetét következőleg írta meg Sujanyszky atya, mint szemtanu, az aradi kolostor naplójában:

A bitófára íelt kilencz tábornok ugyanazon katonai kíséret mellett indult meg, közbevevén a vigasztalásul melléjük rendelt papi egyéneket.

Felóra után eljutván az Uj-Arad felé vonuló térsegre, hol kilencz fajelölő a Golgotát, s felolvastatván még egyszer az ítélet, megkezdették a borzasztó működést.

Pöltenberg őrnő volt az első, kit Török Ignác, ezt Lahrer György, Knezics Károly, Nagy Sándor József, gróf Leiningen-Westerburg Károly, Aulich Lajos, Damjanics János és gróf Vécsey Károly követett.

Mindegyik hős halállal halt meg, egyik a másikat biztatván, hogy nem-sokára együtt leendnek. Nagy Sándor József a melléte levő Vinkler Bruno barátunkhoz imígyen szóla: „Édíg én vigasztalt engem s jelenleg én sir, jobb — ugymond — ha imádkozunk.“ Lei ingen grófra kerülvén a sor, ez szót kért, mi neki meg is engedtevé, kimenté magát azon aljas vád alól, mintha Budavára elfogalása alkalmával az elfogott osztrák tiszteket oroszva gyilkolta volna meg, esküvel erősítvén, hogy i.yesmi a magyar tábor részéről sohasem törént, s mieelőtt élni megszűnt, e szavakat mondá: „Odafele igazságosabban ítélnék fölötünk“.

Damjanics látva, hogy sírok, így szólt: „Mit sir, tisztelendő barátom, hisz a kit kezében tart, az is az igazságért akasztatott föl.“ S rákerülvén a sor, miután hét bajnoktársa halálának szemlélője volt, így szóla:

„Azt gondoltam, hogy utolsó leszek, ki mindig első voltam a csatában“ s mankók segítségével kocsijáró leereszkedvén, miután a nyakkendőjét kezeimbe adá, hogy miat örök emléket nejenek kézbesítem, lelépett az oszlop előtti számolyra s még egyszer megszólítva, ne feledjem el a reám bizottakat, a vele működő hóhért figyelmeztette, hogy a szakállát össze ne kuszálja, e végszavakkal: Eljen a

haza! kiadá nagy lelkét, őt miután gróf Vécsey is követte, a borzasztó spektakulum megszűnt, vagyis inkább csak most tűnt föl egy borzasztó, szívet repesztő látomány.

Kilencz oszlopon kilencz tábornok, köztük gróf Leiningen honvéd-tábornoki öltönyben függve, velük anyai család öröme örökre eltemetve Nem volt szem, mely e borzasztó jelenetre nem könyezett.

A kivégzettek holttetemei nagyobbrészt a helyszínén lőnek elásva. Damjanics Mácsán, Leiningen a jószágán, Monoron, Vécsey az aradi temető kriptái egyikében alusszák örök álmukat.

Batthyány Lajost október 6-ikán délelőtt öt órakor vitték a vesztőhelyre mely az V. pavillon előtt levő kövezetlen térségen volt. Köztudomásu, hogy Batthyány a börtönben veszedelmesen megsebesítette a nyakát azzal a törrel, melyet gróf Károlyi Györgyné csempészett be hozzá. E seb miatt nem lehetett kivégezni kötéllal s így történt, hogy az ítéletet főbelövésre változtatták. Id. Ábrányi Kornél mint szemtanu következőleg írja le a vértanu halálát:

A gróf a sok vérvesztés folytán halálsápadtan, de egyenes tartással, mint Egmont a verpadra, lépett a lelkész mellett, a ki bátorító, égi vigasztalást nyujtó szavakat intézett hozzá, aztán ajkához nyujtotta a feszületet, amelyet a gróf áhitatosan megcsókolt. Majd levette könnyű kötött sapkáját, mely széles kopasz homlokát fedte. Többször megtörülte az izadtságtól, s büszkén tekintve szét a zsoldosok és a közönség sorain, megállott a karré közepén. Olyan volt, mint aki már átszellemült e földön s vágyva várja, hogy ártatlansága tudatában megjelenhessék a legigazságosabb égi bíró előtt. A kirendelt hadbíró elébe állt s német nyelven felolvasta az ítéletet. A vértanu hol megvető tekintetet vetett rá, hol az ég felé emelte szeméit. Az ítélet elhangzása után a hadbíró eltörte a pálcát s lábaihoz dobta; azután a vezénylő tisztt jelt adott a vadászoknak s azok félkörben három lépés távolságra sorakoztak. Bekötötték a szemét s letérdellették, arccal a vadászoknak; a tisztt intett, a vadászok célba vették a fejét és a mellét. — Még egy jel karddal: a fegyverek eldördültek s a hős vértanu holtan rogyott össze.

POLITIKAIHIREK.

Adóelőírások az 1900 ik évre. A pénzügyminiszter a fővaros kivételével az összes vidéki pénzügyigazgatóságokhoz rendeletet intézett, hogy tegyék meg az előkészületeket a jövő évi egyenes adók kivezetésére vonatkozólag.

Beszámoló. Páder Rezső képviselő e hó 4-ikén tartotta meg beszámoló

heszédét a lövői választókerületben. Részletesen kifejtette a néppárt programját és elítélte Lepsényi 29 pontját. A képviselőnek bizalmat szavaztak.

„Veszedelmes“ tósztok.

— Fővárosi tudósítónktól —

Ugy látszott az utolsó időkben, mintha a szocialisták ellen való üldözéssel felhagytak volna. De a nagy csöndet ujabban mindkét részről, a hatóságok és maguk a szocialisták is, megtörni igyekeznek. A munkások sértálva harcolnak elveikért, őket meg szintén kezdik ujra zaklatni.

Néhány tósztert indított ugyanis most ellenük a királyi ügyészség eljárását. Egyik főemberét a szocialistáknak, Bokányi Dezsőt a sajtóbíróság egyévi fogházra ítélte volt. Mikor néhány hét előtt be kellett rukkolnia Bokányinak a fogházba, az elvtársak bucsulakomát rendeztek a tiszteletére. A munkásság vezetői a Küffaer-féle vendéglőben „vigadtak“ s ott volt egy küldöttje a rendőrségnek is, melynél a bucsuestét bejelentették s arra engedelmet is kaptak. Az elvtársak sorra kivágtak egy-egy dikiót, s persze gyönyörű rekordot értek el, mert vagy 40 tósztt hangzott el! Bizonyára mérsékelték volna magukat, fájdalmuk kitöréseiben, ha sejtik, hogy minő következése lesz a nagy tósztt özönnek.

A rendőrség ugyanis az ártatlan tósztok jórészét szörnyen veszedelmesnek találhatta, mert a szónokok közül kerek harminc szocialistát feljelentett „büntettes feldicsérése“ címén. A monstre feljelentést a kir. ügyészség is magáévá tette. A vádhatóság ugyanis a bepanaszoltakkal szemben, köztük a szobialdemokraták vezetői: dr. Goldner Adolf orvos, Baron Edz, Nagy Rezső és Wellner Jakab ellen a bünvádi eljárás folyamatba tételét indítványozta.

A büntető törvényszék a vizsgálat megejtését dr. Mariska István vizsgálóbíróra bizta, ki a terhelt 30 szocialistát már megidézte. Közülök dr. Goldner Adolfot és még néhány följelentett társát a vizsgálóbíró meghallgatta ki

VIDEK

Halálos ostorcsapás. A Szapori majorban, melyett Schwarz bir bérletben tegnap a béres gazda az ökrös szekere t hajtó béresnek oda szólt, hogy az ökröket az uton egyenesen hajtssa. A béres dühbe jött azért, hogy a hajtáshoz neki utasítsát mernek adni s az ostorával a béresgazda felé sújtott oly erővel, hogy ez a szekérből holtan bukott le. A tettes a hatóságinál önként jelentkezett.

Ép elmével az örültek házában. Nagyváradon most egy gyanús ügy foglalkoztatja a közönséget. Még a nyáron történt, hogy Czirják államvasuti ellenőri kórházi megfigyelés után beszállították a Lipótmezőre. A megfigyelésre az adott okott, hogy nagyon feltűnően viselkedet, az utcán mezitláb járkált és a családját megakartá ölni. Most az a fordulat állott be, hogy Pázmány Lajosné, feljelentést tett a belügyminiszterhez, hogy Czirják épelmével került az örültek házába. Neki megvallotta, hogy csak szimulálta az örültséget, aminek megvan a maga oka. Czirják Kolozsvárott régebben egy összetűzött fölebbvalójával, hogy az elmozdítástól félt és azért tette az örültséget, hogy a felesége számára biztossá a nyugdíjat.

Tüntető román diákok. A nagyváradi jogakadémia román hallgatói mint lapunknak írják társasvacsorát rendeztek a magyarellenes üzelmek miatt a jogakademiáról mult évben eltávozott Bolecsnak és társainak a tiszteletére. A társas vacsorán, a melyre Kolozsvárról is érkeztek vendégek, természetesen számos magyarellenes felköszöntőt mondtak.

Sertésvész Mező-Teleki községben. Bérczy Imre élelő főszolgabíró értesítette Nagyvárad városát, hogy Mező Teleki község határában a sertésvész járványosan fellépett. E miatt a községet hatósági zár alá vették.

Gyermekgyilkos apa.

— Saját tudósítónktól. —

El Makón egy Ginczinger János nevű iszákos női szabó, kit az egész város ismer, mint javithatatlan korhelyt és családjának gonosz nyomorgatóját. Felesége el is hagyta és elvitte magával a kisebbik gyermekét a 11 éves Teréz nevű növendék-leányát azonban otthagya — hadd legyen valaki, aki valamennyire gondját viseli a rossz embernek.

A kis leány éjjel-nappal a sarkában volt a férfinak és a koresmában, hova utána lopózkodott: addig erős-ködött vele, míg hazamenésre bírta. Ginczingernek végre ez se tetszett, és többször ígérte a leányának, hogy ha még egyszer utána megy és háborgatni meri, agyon fogja ütni.

E hó 3-án a koresmából való hazajövetel után Ginczinger szokatlanul jó kedvet mutatott és játszani kezdett a leánnyal. Eközben egyszer így szólt: No, Terka, most szembekötösdit játszunk. És bekötötte a leány szemét.

A gyermek kitérte karjait, hogy tapogatózva keresse az apját s nehány lépést tett előre. Ginczinger ekkor a leánya háta mögé settenkedett, fölémelte a keményfa vasaló deszkáját és

annak élével rávágott a mit sem sejtő gyermek fejére.

A kis Teréz egy hang nélkül rogyott össze és haldokolva találták meg a földön nemsokára a házbeliek, akik véledlenül benyitottak a lakásba. Azonnal csendőrkéért futottak, akik az állatapat elfogták. A kis leányt a kórházba vitték, hol másnap meghalt.

Az aradi vértanúk hóhérja.

Egy régi német szípirodalmi újságból érdekes föleleveníteni az itt következő cikkekét, mely az aradi vértanúk hóhérjáról szól:

Brünabem — így szól a régi újság cikke — nemrég „tettekben gazdag” élet után meghalt egy Bott nevű nyugalmazott hóhér. A hagyatékában találtak a többi közt 12 arany jegygyűrűt, 6 arany férfigyűrűt és sok órát; ezeket legnagyobb részét azoktól az emberektől kapta, akiket ő vitt az életből a halálba, s akiket rendkívül nagyra becsült. Bott 1848-tól 1849-ig Magyarországon működött; a magyar szabadságharc idején az embertelen kegyetlenségről hírhedt báró Haynau táborszernagy ítéleteinek volt a végrehajtója. Aradon ő szerepelt a fölkelés tizenhárom kiváló vezérének kivégzésénél. Kilencen a delinkvensek közül Bott hajította végre a kötél általi halálra szóló ítéletet, s ő kötötte te szemét annak a négynek, akiket golyóval végeztek ki. Nagyon érdekes volt hallani, hogy a hóhér milyen nagy respektussal beszélt ezekről a férfiakról.

— Beszélt az elítéltekkel? — kérdezték tőle. Mire Bott szokott ünnepies módján ezt felelte:

— Csak Damjanicsossal reggeliztem együtt a kivégzés előtt, saját kivánságára, a többi urral nem volt szerencsém beszélni.

Bott azután előadta hallgatóinak, hogy a mikor Leiningennek szeméit bekötötte, így szólt a delinkvenshez:

— Kérem excellenciádat, térdeljen le.

Bott számos áldozatáróltott magának félre emléket, de ez az emléktárgy legtöbbször az a kötél volt, a melylyel kivégezte őket. Nagy megelégedéssel szokta beszélni, hogy milyen hidegvérrel végezte a mesterségét; sem kivégzés előtt, sem azután nem érzett soha semmi felindulást, izgatottságot. A szolgálatban mindig illendemes, de szigorú volt.

— Csak kötelességemet teljesítettem, — mondotta; — ha én nem tettem volna, hát más tette volna helyettem ugyanazt.

1859-ben a pesti hóhéri állást kapta; innen nagyon gyakran hívták az ország különböző részeibe, hogy ítéleteket hajtsa végre. Nagyon híres volt a lefejezésben való ügyességéről.

Minden ilyen alkalommal hivatalos ruhájában jelent meg, amelyet még apósától, a régen meghalt és széles körben ismert Kotzurek Ferencz hóhértól örökölt.

Mellénye és nadrágja biborvörös volt, kabátja fröete; sötét színű kalapján aranyszinórt és vörös tollbokritát viselt. 1861-ben a pesti hóbéri állást elvesztette. Később Brünbe került, ahol saját kérésére történt nyugalmaztatásáig buzgón végezte tendit.

SZINHÁZ.

A király házasodik. Tóth Kálmán régi jó történelmi vigjátéka került tegnap este előadásra a színházban szép számú közönség előtt. Az előadást, mely mindentekintetben dicséretére válik a szereplőknek, különösen azon körülmény tette érdekessé, hogy ez alkalommal mutatkozott be társulatunk újonnan szerződött hösnője F. Lánya Irma. A bemutatkozó színésznő játékáról, a neki kiosztott szerep jelentéktelensége következtében még véleményt nem mondhatunk, mindössze annyit konstatálhatunk hogy impozáns, szép megjelenése valamint behizelgő, kellemes organuma legjobb reményt keltettek a közönségben s ha, mint hisszük, játéka is megfelelő várakozásunknak, úgy a legszebb sikereket jósoljuk neki a debreczeni színpadon. Az est szereplői közül Komjáthy Follinuszné Fái Flóra és Sziklay Miklós tűntek ki. Külön kiemeljük Tóth Elek alakítását, ki a Lajos király szerepét igaz hévvel, bensőséggel játszotta meg. Rubos Arpad sikerült alakításával több ízben tapsokra ragadta a közönséget.

Két előadás. Ma, vásár vasárnapján két előadás lesz a színházban. Azok, a kik a mulattató bohóságot szeretik a színpadról élvezni, bizonyára a délutáni előadásra mennek el. Akkor Lumpáczius Vagabundusz, vagy a három jó madár című tündéres bohózat kerül színre, még pedig leszállított be yarakkal. A délutáni előadás 3 órakor kezdődik. Azok pedig, a kik a zenéért és dalért lelkesülnek az esteli előadásban nézhetnek, élvezetes színházi est elé. Este 7 és fél 8 órakor ugyanis Egyptom gyöngye, Forray nagy sikerű opetettje kerül színre. Legnagyobb valószínűség szerint a szerző is jelen lesz ezen az előadásra.

Heti műsor: Hétfőn, okt. 9-én bérlet 7-ik szám „A” másodsor Egyptom gyöngye. Keddén, okt. 10-én bérlet 8. szám „B” harmadsor Egyptom gyöngye. Szerdán, okt. 11-én bérlet 9. szám „C” negyedsor Egyptom gyöngye. Csütörtökön, okt. 12-én bérlet 10. sz. „A” újdonságul először A házi beke. Vigjáték 3 felvonásban. Írták Alexandre Bisson és Adolphe Leclereg. Fordította Kürthy Emil. — Pénteken, okt. 13-án bérlet 11. sz. „B” másodsor A házi béke. Szombaton okt. 14-én bérlet 12. sz. „C” III Richard király. Tragédia 5 felvonásban. Írtá Shakespeare Vilmos fordította Szigligeti Ede. Vasárnap, okt. 15-én két előadás; délután 3 órakor félhelyárral Hamu pipőke. Tündérrege. Zenével 6 kép en. Este

7 ós fél órakor béreltszünetben Az asszony verve jó. Eredeti nép-zinmű dalokkal 3 felvételben. Irta Lukácsy Sándor.

UJDONSÁGOK.

* **Istentiszteletek.** Ma vasárnap a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek. Az ev. ref. templomban, vásárvasárnapja lévén, hittan hallgatók végzik az istentiszteletet. — A róm. kath. templomban délelőtt 7 órakor Szőke János misézik; 8 órakor deák mise, tartja egy pierista tanár; 9 órakor dr. Wolafka Nándor v. püspök tart nagy misét; szentbeszédet tart dr. Wolafka Nándor; háromnegyed 11 ó. Molnár Kálmán fél 12 ó. Hamernyik S. misézik. d. u. 3 órakor. Dr. Wolafka Nándor; tart nagy misét utánna rózsafüzér ájtatosságot Dr. Wolafka Nándor; 5 órakor Jézus szive társulati ájtatosság; tartja dr. Wolafka Nándor. — Az ágostai hivat. evang. templomban istentiszteletet tart Sebinder Márton segéd lelkész.

* **Huszonötéves papi jubileum.** A debreczeni katolikusok szeretett főpapja dr. Wolafka Nándor vál. püspök plébános papi pályáján a huszonötödik évet tölti. A katolikus hívők körében mozgalom indult meg, hogy a negyedszázados évfordulón szeretetük ragaszkodásuknak és elismerésüknek méltó módon kifejezést adjanak. A jubileum ideje nem a jövő hónapban, ahogy több lap is ezek nyomán mi is irtuk, hanem a jövő év június havában következik be.

* **Munkások gyűlése.** Megemlékeztünk már arról, hogy a magyarországi munkások rokkant- és nyugdíj egyesülete városunkban fiók egyesületet szándékozik alapítani. Az alakuló közgyűlés megtartására e hó első napja volt kitűzve, azonban közbejött akadályok miatt elhalasztották ma délelőttre. A gyűlés a „Debreczen városca“ sör-eszernak külön helyiségében pontban fél 11 órakor veszi kezdetét.

* **A zárda főnöknének előléptetése.** A debreczeni zárda nagyrabecsült főnöknőjét: Sorbán Mária Stefániát megérdemelt kitüntetés érte. Tegnap jött a hivatalos értesítés, hogy az iskolanővérek főzárdejához Temesvárra helyettes főnöknővé neveztetett ki. A vezetése alatt álló Svetits leánynevelő intézet növendékei a kik különben a jószívű, kitűnő képzettségű és kedves modoru főnöknőt rendkívül szerettek s nagyon nehéz szívvél vették tudomásul távozását. Sorbán Mária Stefánia már a jövő héten elfoglalja új állását Temesváron.

* **A debreczeni kereskedelmi akadémia ifjúsága az aradi vérnapi emlékére**

tegnap gyászünnepélyt rendezett. Eklí József, az ifjúsági önképzőkör elnöke emlékbeszéddel nyitotta meg az ünnepélyt. Utána Csapó László másodéves hallgató szavalt a nagy natással Acsay Lajos „A tizenhárom“ című költeményét. Müller Lajos alkalmi felolvasást tartott, míg Klein Soma Abrányi Kornél Október 6. című költeményével és Tárnok Dezső Váradi Antal „Az a tizenhárom“ című költeményével fokozták a hazafias lelkesedést. Dr. Szántó Sámuel felügyelő-tanár hazafias érzületre buzdító beszéde után az ifjúság a Szózatot énekelte el s ezzel a kegyeltes ünnepély véget ért.

* **Rendkívüli városi közgyűlés.** Debreczen város törvényhatósági bizottsága tegnap rendkívüli közgyűlést tartott a városházán. A legfontosabb tárgy a Csávolszky féle csegei birtok megvételének ügye volt. A bizottsági tagok egyrésze a megvétel, másrésze pedig ez ellen érvelt. Végre is az elnöklő főispán szavazásra bocsátotta a kérdést és 29 a megvétel mellett, 19-en pedig ellene szavaztak. A szavazás után azonban a főispán kontatálta, hogy a szavazás semmis, mert a tagok száma nem elegendő arra, hogy érvényes határozat hozassék. A főispán tehát 18-ára újabb rendkívüli közgyűlést tűzött ki s akkor végérvényes határozatot hoznak.

* **Hol vagy Éva?** Ádám János kömivesnek oda a földi paradicsoma, boldogsága. Elszökött a felesége. Ott hagyta három síró magzatát, kik közül a legkisebb még szopós; árván, gondatlanul. Ott hagyta a férjét, a családi boldogságot s elment. . . . A csábítás, az édes szó varázsa, eltántorította őt a kötelességétől, síró, ártatlan gyermekei től s megy, halad a tűnő remények vissza nem vezető útján oda, a hol a percznyi muló boldogságot nyomon követi a csalódás, a késő bánat. . . . S Ádám kér, könyörög a rendőrségnél, hogy hozzák vissza kis gyermekei anyját, a szökevényt, az eltántorodott asszonyt.

* **Szerencsétlenség a vásárban.** Tegnap reggel a Széchenyi-utca végén, a vásártéren járókelők izgalmas jelenetnek voltak tanúi: Kovács Sándor asztalos mester lova valamitől megvadulva száguldott tova. A Széchenyi utca végén szoktak sátraikban árulni a gyöleses tótok, ott foglalatkodott Ondresá József tót ember is s a leeresztett ponyvától nem vette szre az éppen arra rohanó lovat, mely teljes erővel az ő sátrának rontott. Ondresá a kerek alá került s véresen került ki alóla. Sérülése nagyon súlyos, jobb lába eltört. Sokan gyűl-

tek össze a szegény 42 éves tót köré aké fájdalmasan nyöszörgött a földön. Csak hamar értesítették a rendőrséget s még tegnap d. e. 9 órakor a közkórházba szállították, hol gondos ápolás alá vették.

* **Vasuti tolvajok.** Egymást érik ujabban a vasuti tolvajlások éppen a M. A. V. fővonalon. Ugy látszik, hogy teljes vasuti csaló banda működik, melynek alapos prakszisa lehet már az eredményekből ítélve. A debreczeni rendőrségnél ma Horváth Géza bajai borkereskedő, ki a hajnali vonattal érkezett Debreczenbe, tett panaszt, hogy 460 forinrtot tartalmazó táskáját a kisujszállási állomás körül a kupéból ellopták. A nyomozás folyik s a lopásról táviratilag tudatták az állomással bíró nagyobb városok rendőrségeit.

* **Levagták a kezét.** Megirtuk pár nap előtt, hogy V. Szabó Sándor számos a Józsan egy szecskaavágó gép mellett dolgozott. Saját vigyázatlansága folytán a gép elkapta s összevissza vagdalta jobb kezét. A szerencsétlen embert a közkórházba szállították, ahol tegnap jobb kezét tőből amputálták.

* **Hiszékenység netovábbja.** Újott kopott ruháju, ötven éven felüli ember tért be a napokban egyik polgárhoz. — Szomorú hangon ecsetelte az ő siralmas helyzetét: mozdonyvezető volt a vasutnál, de összeütközött a mozdonya egy másikkal, amiért felfüggesztették állásától. Most se lakása, se pénze: szépen kéri hát a házigazdát, adjon neki szállást. A jóléki ember meg-sajnálta az összeütköző mozdonyvezetőt és befogadta lakásába. Détben meg ebédre meghívta az öregot, ki Molnár Jánosnak mondta magát. Az ebéd utáni feketénél és szivarfüst mellett diskurálni kezdtek s így jött szóba, hogy Molnár Jánosnak a vasuthoz kell menni tárgyalni az összeütközés ügyében, de hogy ott megjelenhessék, rongyos ruhája helyett valami jobb kellene. Megkérte hát a mozdonyvezető a házigazdáját, hogy adjon neki kölcsön egy öltönyt, egy kalapot és czipőt, mert a mint mondá:

— Urasan kell megjelenni a tekintetes bizottság előtt!

Szivesen adta oda ünneplő ruháját a lakójának, a ki gyorsan magára öltötte azt. Már távozóban volt, amikor visszafordult és így szólt:

— Kedves házigazdám, ugy-e tudja maga azt, hogy a vasutasnak mindig tudni kell a pontos időt? Mit után nekem nincs óráim és vasutas vagyok, adja kölcsön az óráját. A tárgyalás után ugy is hazahozom.

— Szivesen bányám! Itt van no. És ezzel a szép ezüst órát lánczostul adta oda Molnár Jánosnak a fehérnemű tisztító. Szívélyes kézzsoritások után, kiöltözve, órával a zsebé-

ben távozott hazulról a lakó. A tárgyalás azonban nagyon hosszúra nyúlt mert még most sem jelentkezett. És volt olyan udvariatlan: nem küldte vissza a ruhát, kalapot, cipőt, no meg a szép remontoár ezüst órát a lánczal sem.

* **Debreczen küldöttsége.** Selmeczbányán ma lesz az új honvédszobor ünnepélyes leleplezése. Debreczen város tanácsa az ünnepélyen képviselteti magát s úgy a tanács mint a város közönsége nevében díszes koszorút helyez a szobor talabzatára; A tanács küldöttsége tegnap utazott el Selmeczbányára. A küldöttség tagjai. Király Gyula tanácsnok, Aczél Géza főmérnök és Szabó Kálmán jegyző.

* **Árverelés a vasutnál.** Az utazó közönség által a vasuti kocsikban és állomási helyiségekben felejtett bőröndök, táskák, kalapok, esernyők, botok, ruha s. t. b tárgy Debreczen állomáson a pódgyász felvételi épületben f. hó 13-án d. e. 9 órakor nyilvánosan el fog árvereztetni. Az árverésből befolyó összeget a helybeli szegény alap hoz csatolják.

* **A virilisek névjegyzéke.** Az igazoló választmány ma délelőtt tíz órakor ülést tart a városháza nagy-tanácstermében. Ez alkalommal a virilisek névjegyzékének összeállítása történik meg.

* **Országos vásárok Debreczen vidékén.** Debreczen közvidékén a hét során a következő helyeken tartanak országos vásárokat:

Október 9-én: Mármaros Sziget, Nagy-Bajom.

Október 10-én: Mezőcsát, Sáros-patak.

Október 11-én: Tisza Ujlak, Egerág.

Október 12-én: Battonya.

Október 13-án: Tőke Terebes.

Október 14-én: Tornalja.

Október 15-én: Kis Kőrös, Kun-hegyes, Tisza-Nana.

Október 16-án: Miskolcz, Szinyér Váralja.

* **Vásár vasárnapja.** Mára azaz vásár vasárnapjára mégis csak jobban megelégnék a város. Az idegen forgalom emelkedett, tegnap pedig az összes Debreczenbe érkezett vonatok, mind tömve érkeztek a pályaudvarra. Annyi tény, eddig már a szállodák is mind tömve vannak idegenekkel s ha a mai nap folyamán is olyan nagy lesz az idegenek érkezése mint a tegnapi napon akkor az idegen forgalom jóval felül lesz atizezren.

* **Hová menjünk színház után étkezni?** Sok embernek okoz ez fejtörést Színház után sokan friss vacsorához vannak szokva s ez Debreczenben csak kevés helyen kapható. Évek óta tudjuk azt, hogy az Angol Királynő szálloda éttermében színház után is mindenkor frissen készült izletes ételeket nagy

választékkal találunk. A tulajdonos Hauer Bertalan éttermeit ez idén is pazarul feldiszipolta és mindenféle kényelemmel ujonnan berendezte; az ő mindenre kiterjedő figyelmével, legjobb hírnevű konyhája és kiváló gonddal kezelt boraival el is érte törekvéseinek célját, mert az ő étterme az, mely utazott intelligens közönség találkozó helye, már annyival is inkább, mert a közönség nála nemcsak hogy minden elképzelhető gonddal és figyelemmel lesz kiszolgálva, de szórakozhatik is felségesen az Angol királyné szállodában egyik nap a Magyar testvérek, másik nap a Rácz Károly kitűnő zenéje mellett. Ma vasárnap este Magyar testvérek zenekara tart ott zeneestélyt.

* **A ki nem akar lemaradni.** Gaspár Ferencz tegnap szabadult ki a huszároktól s a ma hajnali vonattal haza akart menni. A váróteremben összekapadt egy pár földivel s mint afféle katona viselt ember, kötelességének tartotta nekik hazudozni. Hazudozott is rengeteget s a földik tátott szájjal hallgatták a vitéz ur esodás kalandjait, kalandjait. Egyszer csak azon veszi észre magát Gaspár, hogy a vonat — indul. Nosza rohan kifelé, mert neki nem szabad lemaradni. — Keresztül ugrik a perron korlátján s a már elindult vonat után szalad s utólérve felugrik rá. — De megjárta, mert a vonatot megállították s ő kelmét kihúzták a kocsiból s mivel a mozgásban levő vonatra felugrani nem szabad, megbüntetés végett átadták a rendőrségnek. Így aztán Gaspár mégis csak lemaradt.

* **A vásár alkaimából** számosan folyomdtk a rendőrfőkapitánysághoz különféle pénziátékok engedélyezéséért. Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány, nagyon helyesen megtagadta az engedély adást és az érdekeltek által a tanácshoz fellebbezett határozatot a tanács is egyhangulag jóvá hagyta.

* **Jó világ.** Az országos vásár tartama alatt a debreczeni vendéglők és kávéházakban ninesen záróra. A kinek kedve tartja és a bugyeliárisa engedi, akár virradtig mulathat. Ez a jó világ azonban a vásárral együtt véget ér s a mulatni vágyók jóvilágát a helyhatósági szabályrendelet meglehetősen kurtára szabta s már szerdán véget ér.

* **Hangverseny.** Rácz Károly kedvelt zenekarával ma este a Bika szálloda éttermében válogatott műsorral hangversenyt rendez.

* **Színház után.** A Dréher sörcsarok „Téli kert” éttermében választékos friss vacsora korona sör (a la pil-seni) folyton csapolva hetenként háromszor zene, melyre a nagyérdemű közönséget szívesen látja Márkus Jenő.

* **Hölgyek figyelmébe.** Van szerencsém az igen tisztelt hölgyközönség

szíves tudomására hozni, hogy a közeledő őszi és téli idényre áruházamat a legújabb és legmodernebb divat darabokkal láttam el; megszereztem mind azon divattermékeket, melyeket a külföld e téren produkál és legnagyobb választékban tartok raktáron. Minél számosabb látogatást esdve vagyok kiváló tisztelettel Halmágyi Sámuel.

TÁVIRATOK.

Szövetség Anglia ellen.

Bécs, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A „Münchener Allgemeine Zeitung” állítólag biztos forrásból szenzációs hírrel áll elő, mely ha megerősítést nyer, úgy a kitörő félben levő angol-transvaali háború új képet fog nyerni és pedig Anglia veszedelmére. A nevezett s általánosan jól értesültnek tartott lap ugyanis azt jelenti, hogy *Murawiew gróf orosz külügyminiszternek sikerült Orosz Francia és Spanyol országok között egy hármasszövetséget létrehozni, mely szövetség Anglia törekvései ellen irányul. Az esetben ha Anglia csakugyan hadat üzenne a Transvaali-köztársaságnak, úgy az új hármasszövetség azonnal akcióba lép.*

Egy ügyvéd öngyilkossága.

Budapest, október 7. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Miskolcz városának közönségét szenzációs öngyilkossági eset tartja izgatottságban Vattay Bertalan, ottani tekintélyes ügyvéd ugyanis, ma agyonlőtte magát Vattay Bertalan a miskolczi társadalmi életben nagy szerepet játszott s köztisztviselőben álló férfi volt. Ő volt a hirhedt Szirmay esődben a Szirmay Alfréd gróf gondnoka. — Tegnap még elég vidáman beszélgetett, a mai nap folyamán azonban szótalan volt. Délután agyonlőtte magát. Azt hiszik, hogy az ügyvéd, aki rendezett viszonyok között élt, erősen kifejlődött idegessége miatt vált meg az élettől. Tragikus vége városzerte mély megdöbbenést keltett.

Ünneprontó igazgató.

Budapest. A (Debreczeni Ujság) eredeti távirata.) A hiperloyalistának egy sajnálatos elfajulásáról kell beszámolnunk. A IX. kerületi felsőbb kereskedelmi iskola hallgatói, mint nekünk távirják, körül belől 30 forintot gyűjtöttek egy koszorura, hogy Bathányi Lajos sírjára koszorút tessenek le kegyeletök jeléül, Filinger Ká-

roly igazgató azonban ezt a kegyeletes dolgot megakadályozta a koszoru vásárlását eltildtá és a déznt lefoglaltá. Ehhez, azt hisszük, nem kell bővebb kommentár.

A Transvaali háboru.

London, október 7. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A Times értesülése szerint véglegesen elhatározták, hogy a parlamentet e hó 17-ére hívják össze,

A Timesnak jelentik Mafekingből tegnapelőtti kelettel: *A burok mozgalma Transzvál nyugati határán egyre nagyobb arányokat ölt. A helyzet akut.* A Cronje vezetése alatt álló 6000 főnyi kommandó tüzéséggel Ramathlabama közelében, Rooigmund-Bouwsfarm mellett áll.

Johannesburg, október 7. A vidékről ezer benszülött jön a városba. A hatóságok elhatározták, hogy visszakisértelik őket falvaikba. *Tegnap este két benszülött egy zsidó ruhakereskedő üzletébe jött, nyakszirtén szurta a kereskedőt és átmetsette a torkát.* Eestrandban két zsidókereskedőt gyilkoltak meg. A benszülöttek különösen a kafferek mindenütt fosztogatnak, ahol pálinkát remélnék találni.

London, október 7. (A Debr. Ujs.) eredeti távirata. Carvonban a békebarátok gyűlésén Morley beszédet mondott, a melyben a devónshirei herceg beszédének mérsékelt hangjára és arra az elfogadható nyilatkozatára utalt, hogy Anglia nem akarja csorbítani Transvaal függetlenségét és azt mondta, hogy nem látja be, miért volna Angliának és Transvaalnak lehetetlen megegyezni. Ő — ugmord — mindig ajánlotta Transvaalnak, hogy fele uton menjen eléje Angliának. Sajnálja, hogy Transvaal visszavonta a választójognak öt év után való megadásáról szóló ajánlatát. Mindazáltal kötelességünk — mondta a szónok — hogy az ajtót még nyitva hagyjuk a további tárgyalások számára.

Muraviev Párisban.

Páris, október 7. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Muraviev gróf orosz külügyminiszter tegnap egy heti tartózkodásra ideérkezett. Tiszteletére az Elysée palotában és a külügyminiszteriumban ebéd lesz.

Budapesti tőzsde.

Budapest, október 7. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Buza okt. 8.30. Buza ápr. 8.72. Uj tengeri 5.10. Rozs 6.60. Zab 4.97.

VEGYES.

Öngyilkos fiatal asszony. Kovács Mária egy horgosi jómódu gazdának volt a felesége. Szép és fiatal volt az

asszony, idős törődött volt a gazda. A többit már könnyű kitalálni. A szép asszonykát tegnap délben vérben fagyva, holtan találta meg az ura. Mig a gazda odajárt: Kovács Mária a férje borotvájával fölvgáta az ütőerét. Mikor az orvos odaérkezett már csak a halált tudta konstatálni.

Kisiklott vonat. A Ráckevéről Budapest felé haladó vonat tegnap délelőtt Erzsébetfalva környékén hibás váltóigazítás folytán kisiklott. A kocsi összetörték s a lokomotív a pályát egészen felfurta, úgy hogy azóta csak átszállással lehet köz'ekedni.

Cognac helyett carbol. Villachból sürgönyzik, hogy Rieder Ferdinánd a stelli polgármester fia, a „Wien“ hajón Pola közelében két ujján zuzódást szenvedett, s mialatt az orvos bekötozte a sebet, elájult, s nem sokára meghalt. Halálának oka vezetes tévedés volt. Az orvos a cognacos üvegért küldött; e helyett a carbolos üveget hozták neki és Rieder ebből ivott.

Érdekes eset. Németországban egy leány a folyóba akart ugtani. Az öngyilkossági szándékot két férfi észrevette, a leányt megragadta s erőszakosan visszatartotta attól, hogy a hullámokba temetkezzék. Ezt a két férfit a németországi törvények szerint most megbüntetik, mert egy paragrafus kimondja, hogy egy évig terjedhető fogházzal vagy 600 markáig terjedhető pénzbüntetéssel kell azt sujtani, aki erőszak alkalmazásával bárkit is visszatart oly eselekményről, amelyhez az illetőnek jussa van. Ha most majd ezt a két urat elítélik, Németországban aligha akadnak oly gentlemanek, akik az öngyilkosságot elkövetni akarókat e szándékukban megakadályozzák.

FEJTORÓ.

Mi ez?

X X I m

Lapunkban a legutóbb közölt talány megfejtés: Külföldi.

Helyesen fejtették meg. Hermann Jenő, Libera Árpád, Szentesy Pál, Nagy Imre, Gottlieb Jenő, Nagy Imre, Felsős Istvánné, Erdős Róza, Tóth Etelka, Váray Mariska, Pongor Ida és Czere Józsefné.

Nyertes: Váray Mariska.

Csarnok.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: Than Gyula.

Margit engedelmeskedett. Előbb megkisértette édes anyát lebeszélni az szándékáról, hivatkozván arra, hogy aha-

fuldóklási roham nagyon kimerítette s nem lesz elég ereje még arra sem, hogy segítséggel az ablakhoz vánszorogjon, de mikor meggyőződött róla, hogy édes anyjának erősen eltökélt szándéka, nem érvelt tovább, de szorgalmasan megtette az előkészületeket.

Odatoszitotta a zsölyét az ablakhoz, párnákat rakott rá s azután édes anyját lesegítette az ágyról. Csendes, óvatosan vezette a rá nehezedő édes anyját a kipárnázott zsölyéhez, beleülettte, a párnával, sőt a paplannal is betakarta.

— Igy ni! Most már újra látom a várkastélyt, a vidéket. Oh milyen szép minden! Zöldel a bokor, fa, virágos fejével integet barátságosan a sok mezei virág. Mintha mindezt látva érezném megújulni erőmet... Igy... Lesz eröm abhoz is, hogy elmondjak neked mindent, a mit akarok... Vedd elő drága Margitom a kis számolyszéket... Ugy!... Toszitsd egészen hozzám... ugy... és most hallgass rám.

— Hallgatlak jó anyám!

— Előbb azonban igérd meg nekem, hogy azért, a mit hallani fogsz, nem vádolsz majd később, nem neheztelsz reám.

— Oh édes anyám, hát hogy tehetsz fel rólam ilyesmit. Rólam, a ki téged ugy szeretlek, imádlak...

— Folyt. köv. —

Á Botori leányok.

— Társadalmi regény —

Irta: Than Gyula.

Ilona nyugodtan hallgatta Tilda szavait s azután higgadtan választott:

— Nem értem mi indit téged az ilyen nyilatkozatra. Az a czélod, hogy eltéríts szándékomtól, meghiusítsd törekvésemet? Micsoda szándékról, és micsoda törekvésekről beszélsz te?... Téged félre vezettek. Hiszen nekem semmi törekvésem nincs, olyan leg-alább nincs, amely a te felháborodásodra méltó ok lehetne.

— Ugy?... Hát az nem ok, hogy te az Evelin boldogsága ellen törsz, hogy Pály Endre szívéet magad felé akarod hajlítani, hogy megakarsz fosztani egy áldott jó lelket üdvétől, mindenétől a férjétől, hogy megakarsz fosztani egy kedves kis gyermeket az édes apjától.

Ilona elkaczagta magát.

— Hova gondolsz? Hiszen ha neked megjött az eszed, megjött az enyém is. Beláttam régi szándékom hiába valóságát, letettem róla és mondtam, hogy kiábrándultam.

— Tévedésbe akarsz ejteni. Félre akarsz vezetni. Az a célod, hogy meg szabadulj tőlem. Oh, az nem fog olyan könnyen menni. Ha megakarsz győzni arról, hogy igazat mondtál, akkor ösz szepakolod holmidat, elmégy innen. Elmégy más vidékre, messze nem is jössz vissza addig, míg az idő teljesen ki nem gyógyít.

— Ugy! Milyen kedves vagy. El akarsz küldeni, hogy aztán magad maradj a Pály Endre közelében. Csak-hogy megfeledekezel arról, hogy most már az én szivemen is fekszik az Eve lin boldogsága, én is vigyázok arra, hogy ez ellen a boldogság ellen te, vagy akárki más törjön.

— Nem mégy el?

— Nem!

— Nem fogadod meg szavamat?

— Nem!

— Nos hát akkor majd bemegyek Pályékhoz, ott van a férjed is és felvilágosítom őket róla, hogy te csak szimulárod a betegségét és meggyőzőm őket tervedről.

— Tilda! . . . Beszéljünk okosan. Ne tégy te ilyen vakmerő, okatlan lépést, hiszen ezzel nemcsak az én, hanem a magad reménységét is összetöröd. Van egy jó tanácsom. Fogadd meg és meglásd, hogy boldogok leszünk mind a ketten.

(Folyt. köv.)

Szinlap.

Ma vasárnap bérlétszünet.

Délután Lumpácius vagy a három jómadár tündérbohózat. Este

Egyiptom gyöngye.

Operette 3 felv. Porrai Miklóstól.

Személyek.

Szeosztrisz, király	— —	Sziklay M.
Szinapsz, miniszter	— —	Csatár Gy.
Memnos, főpap	— —	Szathmáry.
Heposztész festő	— —	Ferenczy J.
Hubblei, czirkusz igazg.	— —	Bartna J.
Fox, erőművész	— —	Fenyéri M.
Arabarasz, aszír király	— —	Püspöky J.
Tithos rendőrkapitány	— —	Környei B.
Muki, czirkusz szolgál	— —	Rubos A.
Zenaisz, Szeosztrisa leánya	— —	F. Kállai L.
Zobojda, nevelője	— —	Szigeti L.
Marietta, Fox felesége	— —	Cserényi A.
Kalvizs, rendőr miniszter	— —	Makray E.

Holnap Ugyanez.

Nyilttér.*)

A „Debreczeni Ellenőr“ 1899. október 7-iki regzeli számában közölt, az „Elgázolt biciklistanő“ címen megjelent hírből az, hogy a biciklistanőt szánt szándékosan ütöttem volna el és hogy engem a rendőr a központra kísért volna, az valótlan, és ez becstelenséget nagyon letiporta, ezért e hirt megcáfolom.

Tisztelettel
Diószegi János.

*) E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk

Hirdetmény.

A Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank könyvbetétek után

folyó hó október hó 10-től

kezdődőleg további intézkedésig

(5%) öt százalékat fizet.

Az igazgatóság.

Divatos

női ruha szövetek,
selymek,

női ruha flanellek,

cosmanosi mosó

velezek,

Himalaya téli kendők

olesó szabott árakon kaphatók:

SZABÓ LAJOS Fiai

ezégnél DEBRECZEN.

KARANGSY ZSIGMOND

férfi szabó

DEBRECZEN, főpiacz. a „Frohner“
szálloda épületben.

Ajánlja szolid árak mellett
saját raktárán levő

bel- és külföldi szöveiteiből

megrendelés után készitendő esin-
nos kivitelü magyar, német és
dizsmagyar ruháit.

Üzlet átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a helybeli piacon 30 év óta fenálló

Vágó Andor előbb Kern Adolf

czég alatt vezetett

vászon kézmű és rövid áru kereskedést

átvettem s azt ezertul az edgi minőségben, szolid alapon

VÁGÓ ANDOR utóda

czég alatt tovább fogom vezetni. Midőn a n. é. közönségnek az elődöm iránt eddig tanusított szives bizalmát a jövőre nézve részemre kikérni látorkodom, vagyok

teljes tisztelettel

Vágo Andor utóda

Schreier Elek.

Táncziskola megnyitás.

Van szerencsém tudomásul adni, hogy e hó 23-án, hétfőn az **uj táncz-tanfolyam** megnyílik a „Korona” című tánczteremben. Kezdeté este 8 órakor.

Kizárólag polgári táncziskola november 6-ikán nyílt ugyanott.

Mindkét tanfolyamra beiratásokat a mai napon elfogadok.

Maradok tisztelettel

Schaff János
táncztanító.

Lakás: Csapó-utca 17. „Korona” című tánczterem.

Üzlethelyiség változtatás miatt a Biedermann-ház (Piac-utca 42. szám.) alatt nagy

üzlethelyiség

kiadó

BÉKÉS EMIL

fűszerkereskedő.

REINER FLÓRA

NŐI DIVATÁRUSNŐ
DERECZEN. Kossuth-utca 6.

Őszi és téli idény!

Külföldi bevásárlási útamból hazatérve, tisztelettel van szerencsém értesíteni hogy a mi szépet divatosat.

női kalapokban

az idény hozott, beszereztem és azokat dus választékban a legmérsékeltebb árban ajánlom.

Szíves pártfogásért esedezem.

Kiváló tisztelettel
REINER FLÓRA.

Sirkövek.

Van szerencsém a nagy érdemű közönség szives tudomására hozni, hogy **Piacz utca 69 számú** háznál, a **Megyházzal szemben** levő **Fiók** üzletben mindenféle és fajta

Sirkövet

a Ház lebontása miatt mélyen le szállított gyári áron árusítom el.

Kiváló tisztelettel

Kegyes Ferencz.

Az őszi és téli idényre.

A t. közönség rendelkezésére áll a legjobb minőségű és a jelenlegi izlés szerinti nőruha flanell, velez színes és fehér minőségben. Továbbá szövet és selyem alszoknyák szőr és selyem paplanok; ágyterítők, madráczok, flanell takarók, szőnyegek, erdélyi pokróczok, szövet és csipke függönyök, harisnyák, női, férfi és gyermek fehéreneműek, divatos színes zsebkendők.

A kedvelt secessios izlés mindenben szem előtt van tartva.

KARDOS LÁSZLÓ

Kossuth-utca.

Uj temetkezési intézet.

Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki n. é. közönséget értesíteni, hogy Debreczen, főtér Stenczinger ház alatt a Kereskedelmi akadémia mellett, egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő első rangú temetkezési intézetet rendeztem be, a melyet

Polgári temetkezési intézet

ezimen már meg is nyitottam.

Elvállalok temetkezések rendezését, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Temetések rendezéséhez a legdiszesebb felszerelvényekkel rendelkezem.

Gyári áron szolgálhatok egyszerűbb és diszesebb

érez koszorúkkal.

Összeköttetésem révén abban a helyzetben vagyok, hogy temetések rendezését a legolcsóbb árakban fogadhatok el.

Midőn erről a n. é. közönséget értesíteni bátorodom, maradtam

tisztelettel

Szatmáry Ferencz

Társas butor raktára

Piacz-utca a Kereskedelmi akadémia mellett Stenczinger-ház.

Melyik a legjobb szépítőszert? A

MOLLITERGIN

Hatása meglepően gyors.

mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arcz és kéz bőrét, nem zsíroz s teljesen ártalmatlan.

Kapható:

MIHALOVITS I.

a „Kigyó”-hoz cz.

GYÓGYSZERTÁRÁBAN
DEBRECZENBEN.

Egy üveg ára 1 korona.